

Четверг, 28 Июня 1945 года № 26(2742) Цена номера 15 коп. Выходит 1 раз в неделю

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОЙКА

Орган Кр. Ваконского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Год издания XIV

изд. центральная библиотека — 1 экз.

Прием в Кремле в честь участников парада Победы

25 июня Правительство устроило в Кремле прием в честь участников состоявшегося накануне в Москве парада Победы. На приеме присутствовали члены Президиума Верховного Совета СССР, Народные Комиссары, члены ЦК ВКП(б), маршалы, генералы и офицеры Красной Армии и Военно-Морского Флота, виднейшие деятели советской промышленности, науки, искусства и литературы.

Зал встречает слова т. Молотова бурными аплодисментами. Тов. Молотов предлагает поднять второй тост: «Сегодня мы приветствуем участников парада Победы. В их лицах мы приветствуем нашу славную армию и морской флот, наш советский народ, всех тех, кто на фронте и в тылу ковал нашу великую победу, прежде всего приветствуем того, кто руководил и руководит всем нашим делом, кто выковал нашу победу, как великий полководец и гениальный вожь Советского Союза.

В Кремле присутствуют лучшие представители нашей доблестной армии и нашего доблестного народа, с честью прошедшего через все трудности, испытания и лишения войны и готового столь же беззаветно трудиться, творить и строить в новых, мирных условиях.

Я поднимаю тост за здоровье товарища Сталина! Собравшиеся встают и устривают овацию в честь товарища Сталина.

20 часов. В Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца появляются товарищ Сталин, товарищ Молотов, Калинин, Ворошилов, Багрянович, Андреев, Микоян, Жданов, Хрущев, Берия, Маленков, Шверник, Вознесенский, Жуков, Булганин.

Товарищ Молотов поднимает тосты за командующих фронтами Великой Отечественной войны и командующих армиями.

Бурной, долго не смолкающей овацией встречают собравшиеся товарища Сталина, его верных соратников, руководителей партии и правительства. Все встают и горячо приветствуют великого вождя и полководца, с именем которого шли в бой наши воины, с именем которого работали, строили, творили труженники советского тыла. В этой волнующей встрече, в этих горячих приветствиях лучшие представители нашего народа выражают чувство горячей любви и признательности тому, кто привел нашу страну к победе, кто явился спасителем нашего отечества.

Товарищ Молотов предлагает далее тост за здоровье Председателя Президиума Верховного Совета СССР — Михаила Ивановича Калинина. Участники президиума встают и горячо приветствуют главу советского государства. В зале долго не смолкают бурные аплодисменты.

Тов. Молотов обращается к присутствующим с краткой речью и провозглашает первый тост за наших славных бойцов и командиров Красной Армии и Военно-Морского флота, в честь Красной Армии и Военно-Морского флота.

Следующий тост — за Советское правительство во главе с товарищем Сталиным. В зале снова возникает бурная овация в честь товарища Сталина, в честь Советского правительства, руководившего делом обороны страны и приведшего страну к великой победе.

Тов. Молотов обращается к присутствующим, говорит: — Не думайте, что я скажу что-нибудь необычайное. У меня самый простой, обыкновенный тост. Я бы хотел выпить за здоровье людей, у которых чинов мало и звание незавидное. За людей, которых считают «винтигами» великого государственного механизма, но без которых все мы — маршалы и командующие фронтами и армиями, говоря грубо, ни черта не стоим. Какой-либо «винтик» разладился — я кончено. Я поднимаю тост за людей простых, обычных, скромных, за «винтики», которые держат в состоянии активности наш великий государственный механизм во всех отраслях науки, хозяйства и военного дела. Их очень много, имя им легион, потому что это десятки миллионов людей. Это — скромные люди. Никто о них ничего не пишет, звание у них нет, чинов мало, но это — люди, которые держат нас, как основание держат вершину. Я пью за здоровье этих людей, наших уважаемых товарищей.

Товарищ Сталин, обращаясь к присутствующим, говорит:

— Не думайте, что я скажу что-нибудь необычайное. У меня самый простой, обыкновенный тост. Я бы хотел выпить за здоровье людей, у которых чинов мало и звание незавидное. За людей, которых считают «винтигами» великого государственного механизма, но без которых все мы — маршалы и командующие фронтами и армиями, говоря грубо, ни черта не стоим. Какой-либо «винтик» разладился — я кончено. Я поднимаю тост за людей простых, обычных, скромных, за «винтики», которые держат в состоянии активности наш великий государственный механизм во всех отраслях науки, хозяйства и военного дела. Их очень много, имя им легион, потому что это десятки миллионов людей. Это — скромные люди. Никто о них ничего не пишет, звание у них нет, чинов мало, но это — люди, которые держат нас, как основание держат вершину. Я пью за здоровье этих людей, наших уважаемых товарищей.

Собравшиеся долго и горячо аплодируют сталинским словам. В зале снова возникают торжественные звуки оркестра. Участники приема подходят к президиуму, приветствуя родного Сталина. Раздаются возгласы: «Да здравствует великий Сталин!», крики «ура».

Товарищ Сталин в заключение предлагает поднять тост за здоровье товарища Молотова. Присутствующие поддерживают тост дружными аплодисментами в честь верного соратника товарища Сталина.

XII Сессия Верховного Совета 1-го созыва

22 и 23 июня в Москве состоялось заседание XII сессии Верховного Совета СССР 1-го созыва. Сессия рассмотрела проект закона «О демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии». С докладом «О демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии» выступил Начальник Генерального Штаба Красной Армии генерал армии А. И. Антонов. После прений по докладу товарища Антонова Верховный Совет СССР единогласно принял «Закон о демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии».

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

Колхоз «Свобода», Кривлявского сельсовета, закончил взмет пара.

Гулихинский колхоз «3 й Красной с'езд Советов» закончил первую прополку льна и прополол 60 гектаров других яровых культур.

Лысичинский колхоз «Красное знамя» закончил первую прополку льна, прополол 40 гектаров зерновых, яровых.

Зубилихинский колхоз «Искра» провел прополку 40 гектаров яровых зерновых и 15 гектаров льна.

Чащинский колхоз им. Сталина досрочно, 15 июня рассчитался по иждивениям, сдав государству 3.000 яиц, полученных от колхозной птицефермы.



Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении орденом «Победа» Маршала Советского Союза И. СТАЛИНА

За исключительные заслуги в организации всех вооруженных сил Советского Союза и умелое руководство ими в Великой Отечественной войне, закончившейся полной победой над гитлеровской Германией, награждать

ОРДЕНОМ «ПОБЕДА» Маршала Советского Союза СТАЛИНА Иосифа Виссарионовича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 26 июня 1945 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Советского Союза СТАЛИНУ И. В.

Возглавившему Красную Армию в тяжелые дни защиты нашей Родины и ее столицы Москвы, с исключительным мужеством и решительностью руководившему борьбой с гитлеровской Германией, Маршалу Советского Союза СТАЛИНУ И. В. присвоить звание ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА с вручением ордена «ЛЕНИНА» и медали «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 26 июня 1945 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР Об установлении высшего воинского звания Генералиссимус Советского Союза

Установить высшее воинское звание — ГЕНЕРАЛИССИМУС СОВЕТСКОГО СОЮЗА, персонально присваиваемое Президиумом Верховного Совета СССР за особо выдающиеся заслуги перед Родиной в деле руководства всеми вооруженными силами государства во время войны.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 26 июня 1945 г.

ПАРАД ПОБЕДЫ

24 июня на Красной площади в Москве состоялся парад войск Действующей Армии, Военно-Морского Флота и войск Московского гарнизона — ПАРАД ПОБЕДЫ. В этот торжественный день столица от имени Родины встречала и чествовала армию — победительницу. В параде участвовали сводные полки десяти фронтов и Военно-Морского Флота. Под стенами седого Кремля реял, овеянный порохом дымом, простреланным в боях знамя. Воины-победители прошли с ними от Подмоховья до Восточной Пруссии и Померании, от Волги до Эльбы, от Сталинграда до Берлина. Они победили самого сильного и самого ненавистного врага — фашистскую Германию. Они протянули руку братской помощи народам Европы, стонавшим под гитлеровским сапогом. Их подвигами и деяниями гордится все человечество, им рукоплещет весь мир.

Парад начался в 10 часов утра.

Каждый фронт был представлен на параде сводным полком из наиболее прославленных пред-

ставителей всех частей фронта.

Парад принимал Маршал Советского Союза трижды Герой Советского Союза тов. ЖУКОВ, командовавший — Маршал Советского Союза дважды Герой Советского Союза тов. РОКОССОВСКИЙ — прославленные полководцы Великой Отечественной войны.

После объезда войск Маршал Жуков с трибуны мавзолея, обратился с речью к войскам Красной Армии, к рабочим, колхозникам, интеллигенции, ко всем трудящимся Советского Союза. В своей сильной и яркой речи он подвел итог боевых дел Красной Армии. Маршал Жуков сказал:

«Отразив натиск немецких войск, Красная Армия под руководством своего гениального полководца маршала Сталина перешла в решительное наступление, очистила от врага советскую землю, перенесла войну на территорию Германии, изголова разгромила гитлеровскую армию и водрузила знамя победы над Берлином. Так подлинно немецкие захватчики разделили участь всех прочих захватчиков, посягавших на на-

шу священную землю. Подняв меч против нас, немцы наши ли гилье от нашего меча».

По окончании речи Маршала Жукова, сводный военный оркестр, состоящий из 1400 человек, исполнил Гимн Советского Союза. Одновременно с кремлевских стен грянул артиллерийский салют. Войска приготовились к церемониальному маршу.

Начался парад. Мимо мавзолея, на трибуне которого стоял вожь народа, великий организатор и вдохновитель исторической победы нашей Родины — товарищ Сталин, руководители партии и правительства, приходили прославленные воины Красной Армии — ее солдаты и военачальники. Впереди каждого полка шли командующие фронтами — маршалы Советского Союза т. т. Мерецков, Говоров, Василевский, Конев, Малиновский, Толбухин, генералы армии — Герой Советского Союза Еременко и Баграмян, генерал-полковник Трубицкий и генерал-лейтенант Герой Советского Союза Рослый вели сводные полки фронтов, которыми командовали маршалы Рокоссовский и Жуков. Герой Севастополя вице-адмирал Фадеев вел

сводный полк Военно-Морского флота.

Полки прошли. Внезапно смолк оркестр и раздалась резкая дробь барабанов. К мавзолею подходят 200 бойцов Красной Армии, в руках каждого из них прицепленное знамя с ненавистной фашистской свастикой. Это знамена немецких полков, добытые, как трофеи в победных боях. Поравнявшись с мавзолеем солдаты великой русской армии с презрением бросили вражеские знамена на мостовую к подножью трибуны.

Первая часть парада закончилась. На Красную площадь вступили части Московского гарнизона, следом за ним прошла конница, артиллерия, механизированные силы Красной Армии.

Два часа продолжался этот незабываемый и невиданный по своей силе парад Победы. Красная Армия — победительница прошла триумфальным маршем перед представителями народа, помогавшего ей своим беззаветным трудом, перед руководителями партии и Советского правительства, перед товарищем Сталиным. (ТАСС)

Комсомольский рейд по проверке подготовки колхозов и МТС к уборке

Райком ВЛКСМ и редакция газеты «Социалистическая стройка» с 20 июня по 20 июля проводят комсомольский рейд по проверке подготовки колхозов и МТС к уборке урожая.

Бюро Райкома ВЛКСМ одобрило инициативу проведения рейда и обязало первичные партийные комсомольские организации колхозов принять активное участие в рейде, привлечь

к проведению его сельских агрономов и агротехников. Итоги проверки обсуждать на правлениях колхозов, на комсомольско-молодежных и на колхозных собраниях, немедленно принимая меры к устранению вскрытых недочетов.

Итоги рейда по району будут обсуждены на бюро Райкома ВЛКСМ и Райкома ВЛКСМ.

Первые итоги рейда

Крыши молотильного тола, двух овинных, льносушилки требуют большого ремонта. Также требуется ремонт двум льносколоткам «Эди», а у велок не исправны сита. В складах, хотя они и исправны, не проведена очистка их и дезинсекция.

Ни один объект пока еще не ремонтируется. Подготовка к уборке в Чемашихинском колхозе «Бальмовистский привет» не начата. Позвоительно спросить председателя колхоза т. Горохова, до каких пор он будет откладывать ремонт сушильного и молотильного хозяйства и уборочных машин? Настает сеюкос, да и уборка не за горами, напрасно в Чемашихе ждут «свободного» времени для подготовки к уборочной.

В Зашильском колхозе «Новый путь» на уборке будут работать 15 голов крупного рогатого скота и все конское тагло. Упряжью и сбруей живое тагло обеспечено, имеется 22 исправных тележек. Подготавливается мешкотара. 100 мешков уже имеются, кроме того, на 25 мешков подготовлена ткань и еще 75 мешков закуплены. Исправны два ована, 2 мо-

толки, 2 жатки 1 конные грабли. Водителем уборочных машин будет работать С. Т. Бурмистров. Не требует ремонта также ссад и 3 хранилища, однако, очистка их и дезинсекция еще не проведена. Участники рейда отметили также, что нужен мелкий ремонт крыш тола и льнопульта. Отметив недостатки, комиссия предложила исправить их к 15 июля.

Молотильный ток в колхозе «Трудовик» (Балавдиха) уже ремонтируется. Овин и льнопульт, 2 конные жатки, 2 косилки, 2 конных граблей, 2 молотилки исправны, ремонта не требуют. Полностью подготовлен ручной уборочный инвентарь — серпы, косы, грабли, вилы. Для борьбы с потерями во время уборки будут устроены зерноуловители к жаткам, намечен сбор колосьев, подготовлены подлога для подстилки во время перевозки снопов. Для приведенная машины в действие готовится тагло, запасена кормовая база для него. Водителем машин будет работать стахановец В. М. Клеверов.

Проверку провели: МУТИНА, СЕНИНА, КОСАРЕВА, КЛЕВЕРОВА.

ПОРА ЗАКЛАДЫВАТЬ СИЛОС

В резолюция Горьковского областного комитета ВЛКСМ от 18 июня 1948 года заложено:

«Одобрить решение бюро Обкома ВЛКСМ о проведении с 25 июня по 15 июля с-г двухдекадная по силосованию кормов и обязать Райком ВЛКСМ организовать работу так, чтобы до начала уборки зерновых культур обеспечить выполнение годового плана силосования кормов в каждом колхозе».

Установить строгий контроль за качеством закладки и точным учетом количества.

Последние дожди усилили рост трав, создали богатые возможности для силосования. Травы на силос, и в первую очередь буйно растущих сорных трав на посевах, на усадьбах, в оврагах, в лесу — сколько угодно. Нужны ямы, траншеи, нужно, чтобы все свободные от паровых и пропалочных работ колхозники включались в двухдекадную по силосованию кормов.

Двухдекадная уже началась, однако в колхозах Сомихинского сельсовета о силосовании еще не ведут и речи. Почему

парторганизация (т. Барабашин) и исполком сельсовета (т. Зяблицов) допускают срыв этого важнейшего мероприятия? Потому, что они сами не понимают значения силоса в рационе скота.

Силосовать надо правильно, высококачественно, не допуская порчи силосной массы, а тем более — оковитирательства, как это было в прошлом году в Ивановском колхозе (председатель Плетнев), где кое-как заложена еще в 1943 году яма не раскрывалась и в 1944 году, а сведения были даны о том, что эта яма заложена вновь.

Партийные и комсомольские организации, исполкомы сельсоветов должны добиться, чтобы план силосования в каждом колхозе был значительно перевыполнен. Заведующие фермами, зооветработники, руководители колхозов должны понять, что без силоса нельзя добиться высокой продуктивности животных.

Больше высококачественного силоса — больше молока, мяса!

Образцово подготовить школы

Партия и правительство рядом важнейших мероприятий создали предпосылки для улучшения качества работы школы. Учителя и школа должны быть окружены исключительной заботой и вниманием.

По вопросу подготовки школ к новому учебному году исполком Обласовета 18 мая принял развернутое решение. В соответствии с ним 11 июня исполком Райсовета наметил конкретные мероприятия. В первую очередь исполком Районного Совета требует, чтобы все дети возраста 1—4 классов были вовлечены в школу и предлагает сельсоветам и руководителям школ провести тщательный учет детей от 7 до 15 лет. При учете иметь в виду также семьи, из которых по материальной необеспеченности дети могут не прийти в школу. Поэтому необходимо сейчас же приступить к поиску средств для оказания им помощи. Каждая школа должна с нового учебного года организовать горячие завтраки. Сельсоветы и колхозы обязаны им помочь в этом.

В истекшем учебном году многие школы неудовлетворительно обеспечивались топливом. Для каждого ясно, что в холодном помещении нельзя организовать нормальных занятий. Исполком предупреждает о повторения подобных ошибок и требует до 1 июля полностью заготовить топливо, а к 1 сентября 50 процентов дров подвести к школам. Это надо особенно учесть Кр-Баковскому, Сомихинскому, Быструхинскому и Чемашихинскому сельсоветам, где почти ничего не сделано по заготовке дров. Ремонт школы должен быть закончен к 15 августа. В этому же времени необходимо огородить школьные усадьбы, а осенью провести озеленение их.

Все мероприятия по подготовке школ немисливо провести успешно без участия широкой общественности. Поэтому исполком предлагает обсудить данный вопрос на очередных сессиях сельсоветов и с 1 по 10 июля провести декадник помощи школе. Хозяйственные организации ст. Шеманиха: Торфразработчик (нач. т. Золотухин), МЛД (нач. т. Красильников) артель «Большевик» уже включились в декадник и оказывают большую помощь школам. Их примеру должны последовать Химкомбинат Лесхимсоюз, Лесхоз и другие организации и предприятия.

В. ВОРОБЬЕВ, зав. РОНО

Покупают скот на фермы
Колхозы Сомихинского сельсовета за истекшую неделю купили 20 телят для пополнения ферм крупного рогатого скота. Таким образом Сомихинский сельсовет заканчивает выполнение государственного плана развития животноводства.

10 телят для пополнения ферм куплено в колхозах Козловского сельсовета. Колхоз им. Карла Маркса, Зубиляхинского сельсовета, недавно пополнил свою ферму пятью телятами.

А. МОРОЗОВА.



Благодаря умелому использованию крупного рогатого скота на работах, Пешихинский колхоз «Восход» в этом году без помощи МТС одним из первых в районе закончил весенний сев и паровую.

НА СНИМКЕ: подростки Дмитрий Поткин, Маруся Кочнева, Сима Лаптева на коровах боронуют пар. С начала полевых работ они ежедневно перевыполняют нормы выработки.



Благодарность отцу

Отец воина Красной Армии И. Н. Солдубаев, проживающий в деревне Афанасиха, принес в редакцию письмо, в котором сказано:

— Дорогой Иван Николаевич! Благодарю Вас за воспитание бесстрашного воина, сына Алексея Ивановича, который находится в гвардейской части ордена «Александра Невского» под командованием подполковника Сорочкина. Во время наступательных боев в борьбе против немецких захватчиков в районе Венгрии и Австрии он проявил себя храбрым воином, высоким мастерством и отвагой

воодушевлял бойцов на боевые подвиги в боях за родину.

Александр Иванович участвовал в разгроме 11-ти танковых дивизий.

За отличные боевые действия вашему сыну объявлено 6 благодарностей лично товарищем Сталиным. Партия и правительство высоко оценили его заслуги и представили его к двум правительственным наградам: медаль «За отвагу» и орденом «Славы III-й степени». Мы все гордимся вашим сыном.

МАБЛЕЕВ, командир подразделения.

Случка лошадей срывается

В Бажинском колхозе до сих пор конюшни не покрыты только потому, что зав. Коростихинским случным пунктом т. Смирнов болеет, а жеребец в это время используется на работах в колхозе. Неподалеку от нас Вавилихинский случный пункт, но там категорически отказались принять наших конюшников, ссылаясь на перегруженность жеребца.

Председатель Пестихинского сельсовета т. Варюхин придер-

живается вмешательству в этом деле. Заведующий Райсо и старший зоотехник Райсо т. Морозова, когда я обратился к ним с жалобой, обвинили меня же в бездействии. Но что я могу сделать с заведующими случных пунктов Коростихинского и Вавилихинского, которые подчиняются только Райсо и сельсоветам, но не в коем случае не мне?

КОВАЛЕВ, председатель Бажинского колхоза.

Находки в навозе

Накапывая навоз с фермского двора, где содержится коровы, колхозники выкопали зарытых в навозе в стойле двух телят, которые уже начали разлагаться и распространяли нестерпимый запах.

Только сейчас спохватились руководители колхоза и вместе с ними зоотехник т. Скворцова и ветфельдшер Шаманова проверить, что и как произошло.

И только тут было выяснено, что действительно коров отелых на две больше, чем телят. Вот какие дела творятся под носом у нашего председателя колхоза т. Воробьева. И ничего, все сходит гладко, безнаказанно.

На этот раз мы требуем выскать за двух телят с виновников их гибели и привлечь их к судебной ответственности.

КОЛХОЗНИКИ (Зотино).

ВОСКРЕСНИК ПО УСТРОЙСТВУ ТРОТУАРОВ

В воскресенье, 1 июля Райком ВЛКСМ и Райсовет депутатов трудящихся организуют массовый воскресник по устройству тротуаров. На воскресник обязаны явиться все служащие и рабочие во главе с руководителями учреждений, организаций и предприятий, расположенных в Бр-Базах.

Ответств. редактор Н. В. Голицын.

Районной аптеке ТРЕБУЮТСЯ сборщики ландыша. Принятые на работу обеспечиваются хлебом 500 граммов в день по карточкам. Сдаваемое ими лекарство отоваривается примоварами.

За справками обращаться к зав. аптекой т. Фиш.

